        МБДОУ «Большеигнатовский детский сад комбинированного вида»
Конспект коррекционно-развивающей обучающей деятельности по развитию речи в логопедической группе с ОНР.

 Лексическая тема:
 «Дикие животные наших лесов »

Подготовила:

 учитель-логопед первой 
квалификационной категории
 МБДОУ «Большеигнатовский детский
 сад комбинированного вида» Макшаева М.А.
    Тема: «Дикие животные наших лесов».

Коррекционно-образовательные цели:

         - активизировать и расширить активный словарь детей по данной теме;

-закрепить в активном словаре детей обобщающее понятие «Дикие животные»;

 -учить детей образовывать притяжательные прилагательные;

-закрепить в активном словаре детей прилагательные, отражающие существенные особенности диких животных;

 -закрепить образование названий детенышей диких животных (употребление существительных с суффиксами –онок-, -енок-, -ат-, -ят-);

 -бучение образованию сложносочиненных предло​жений с противительным союзом «а»;
 -оставление простых предложений, распространенных дополнением в родительном и творительном падежах.
Коррекционно-развивающие цели:

     -развитие связной речи, зрительного восприятия, мышления, памяти, внимания.

Коррекционно-воспитательные цели: 
-воспитывать чувство сопереживания к другим детям если у них что-то не получается;
-воспитания любви и бережного отношения к природе.

Оздоровительные задачи:

        -работать над пластичностью, умением передавать в движениях характерные особенности диких животных.
Оборудование:  магнитная доска;
-кубик с изображением диких животных и предметные картинки с изображением их детенышей;

-картинки «Чей хвост, чья голова?»;

-предметные картинки «Чего не хватает?»;
-конверты с заданиями.

Ход занятия.
I. Оргмомент.

Логопед: -Сейчас сядет тот, кто повторит за мной фразу: трусливый заяц;
серый зубастый волк; проворная лиса; неуклюжий медведь; колючий еж;  бурый медведь;  обманчивая лиса. 
П .Постановка цели занятия.
Л.: Ребята вы догадались, о каких животных мы сегодня будем говорить на занятии?
(Мы будем говорить о диких животных)
· Правильно, сегодня на занятии мы будем говорить о диких животных.
III. Уточнение названий диких животных.
Л.: Назовите диких животных, которые живут в наших лесах?

(лиса, заяц, медведь, белка, волк, ёж, рысь, барсук и т.д.)

· Как вы думаете, почему этих животных называют дикими?

(Потому что они живут в лесу и сами находят себе пищу. Человек о них не заботиться).

· Правильно.

IV. Образование слов - признаков

Л.:- Ребята, дикие животные прислали нам из леса конверты с интерес - ными заданиями. А какие задания мы с вами узнаем, открыв конверт. (логопед открывает конверт)
Задание: - Вы должны образовать слова - признаки. На какой вопрос отвечают эти слова?
(Какой? Какая? Какое?)
· чтобы нам было легче узнать о каком диком животном будем говорить, - нам прислали и Волшебный кубик, на котором изображены звери (логопед бросает кубик)
· Кто это?  (волк)

· Чем питается волк? (рыбой, мясом, мышами, зайцами).

· Подойдёт ко мне ... и найдет конверт с заданием от волка. (Логопед читает задание)
Л.: - «Подобрать как можно больше слов - признаков к диким живот​ным»:

Лиса какая? (осторожная, проворная, обманчивая, хитрая, пушистая, рыжая);

Волк какой? (серый, зубастый, злой, голодный);

Медведь какой? (большой, косолапый, мохнатый, бурый, неуклюжий,

грубый, огромный, коричневый);

Белка какая? (ловкая, быстрая, пушистая, проворная); Заяц какой? (пушистый, белый, серый, умный); Ёж какой? (колючий, серый, умный).

Молодцы! Вы выполнили задание волка и подобрали много слов о животных.

V. Образование сложносочинённых предложений

(Логопед бросает кубик) Л.: - Кто это? (лиса)

· Чем питается лиса? (мясом, мышами, курами). Подойдёт ко мне... и найдет конверт с заданием от лисы.
(Логопед читает задание)

· Лиса хитрая и хотела нас обмануть.
 Игра «Исправь ошибку»
Медведь живет в дупле.

(Нет медведь живет не в дупле, а в берлоге) Белка живёт в логове. (Нет белка живет не в логове, а в дупле) Волк живет в дупле. (Нет волк живет не в дупле, а в логове) . Заяц живет в норе. (Нет заяц живет не в норе, а под кустом) Волк живет под кустом. (Нет волк живет не под кустом, а в логове) Медведь живет в логове. (Нет медведь живет не в логове, а в берлоге). Удалось лисе обмануть нас? (нет).

VI. Образование притяжательных прилагательных.

(Логопед бросает кубик)

Кто это?
(Белка).

Чем питается белка? (орехами, грибами). Подойдет ко мне... и найдет конверт с заданием от белки.
 Игра «Чей хвост, голова?»
Л.: -Белка пишет, что у диких животных перепутались хвосты. Она просит вас помочь найти каждому свой хвост. Поможем животным? (да)
Вы узнали их по мордочкам? Давайте назовем (Беличья морда, волчья морда, заячья морда и т.д.).

Сейчас мы подберем для каждого животного хвост.

(Дети называют хвосты и говорят, кому они принадлежат - это волчий хвост. Он нужен волку и т.д.)

Молодцы, ребята. Животные очень рады, что вы помогли им отыскать хвосты.

VII. Физминутка.
 (Логопед бросает кубик) Кто это?
(заяц).

Чем питается заяц? (травой, морковью, капустой). Подойдет ко мне ... и найдет конверт с заданием от зайца.

Л.: -Заяц просит вас немного отдохнуть и изобразить диких животных под музыку.
(Дети встают в круг и имитируют движения зайца, лисы, волка, медведя, белки, ежа).

Молодцы, ребята! Вы двигались, как настоящие животные.

VIII. Составление простых предложений, распространённых дополнением в родительном падеже.

(Логопед бросает кубик). Л.:- Кто это? (ёж).

- Чем питается ёж? (яблоками, грибами, червями)
 Игра « Чего не хватает?»
Л.:- Подойдет ко мне ... и найдет конверт с заданием от ежа. (читаю задание).
· Умный ёж просил вас взять конверт, который лежит у нас на столе. Достать из него картинку. Внимательно рассмотреть её и сказать, чего не хватает у каждого животного.

У белки не хватает хвоста. У медведя не хватает ушей. У ежа не хватает иголок. У зайца не хватает ушей. У лисы не хватает хвоста. У волка не хватает лапы. Молодцы! Вы были очень внимательны и справились с заданием умного ежа.

IX. Уточнение названий семьи диких животных.

Игра «Детёныши заблудились». (Логопед бросает кубик) Л.:- Кто это? (медведь).
· Чем питается медведь? (мёдом и ягодами).
· Подойдет ко мне ... и найдет конверт с заданием от медведя. (Логопед читает задание)
X.Игра «Детёныши заблудились» Медведь пригласил к своему сыну - медвежонку на день рождение его друзей. Они бегали и резвились в лесу на поляне. А когда наступил вечер, они поняли, что заблудились. Медведь просит вас помочь найти их родителей.

· Давайте поможем детенышам.

Это волчонок. Его мама волчица, а папа - волк. Это медвежонок. Его мама медведица, а папа – медведь. Это лисенок. Его мама лисица, а папа - лис. Это зайчонок. Его мама зайчиха, а папа - заяц. Это бельчонок. Его мама бельчиха, а папа - белка. Это ежонок. Его мама ежиха, а папа - ёж. Л.: -Молодцы! Вы всем детенышам помогли найти своих родителей. Все очень рады. Они все вместе могут вернуться к себе в лес.

X. Подведение итогов занятия. Оценивание деятельности детей.

· Давайте еще раз вспомним, о каких животных мы сегодня говорили? (о

диких животных).

· Почему они называются дикими? (они живут в лесу и сами себе
добывают пищу).

· Молодцы! Вы все были активными, внимательными, старательно выполняли все задания.

-Занятие окончено, можете быть свободными.
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